



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NUM. 89

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1245

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, CINCO PÉSETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUBLITO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Continúan pasándose a nuestras filas gran número de milicianos con armamento

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE: Quinta y sexta Divisiones. Sin novedad, con cañones en sus frentes.

Octava División: Frente de Asturias. El enemigo mantiene presión en los sectores de San Roque y San Claudio, atacando su artillería intensamente sobre la población. Se comprueba el desaliento del campo rojo a causa de las numerosas pérdidas sufridas en el frente asturiano y el fracaso de su empeño.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Divisiones de Avila y Soria y reforzada de Madrid. Sin novedad con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR: Se rechazó un ataque en el sector de Sierra Nevada, causando al enemigo numerosas bajas y cogiéndole tres milicianos con armamento.

NOTA.—En todos los frentes han sido numerosos los milicianos con armamento que se han pasado a nuestras líneas.

Salamanca 26 de Febrero de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN-MORENO.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla manifestando que aunque ya anteriormente había hablado en diferentes ocasiones del asunto de la naranja, iba a insistir sobre el tema pues había recibido noticias muy importantes y quería ver si al fin acaban de abrir los ojos los labriegos de Levante y se dan cuenta de la forma tan inícuca en que son explotados por los representantes de la C. N. T. y de la F. A. I. que son de hecho los que gobiernan a España ya que no siguen las instrucciones que reciben del Gobierno rojo. Voy a dar cuenta de las noticias que he recibido de Rotterdam donde los representantes de la Sociedad para la exportación de naranja constituida por la F. A. I. y la C. N. T. ponen en práctica los mismos procedimientos que en los demás países de Europa. Como es sabido no puede negociar con las frutas de Levante más que esa Sociedad, pues hasta los obreros del muelle de Valencia se niegan a embarcar la mercancía que ellos no mandan.

Los veinticuatro directivos que se apoderan de toda la fruta, envían representantes a esas naciones y allí puestos de acuerdo con importadores de conciencia ancha y dignidad pequeña, saquean a los labriegos de Levante.

Pues bien, esos individuos con el fin de tener el mayor beneficio posible cogen los papeles de envolver las naranjas de las marcas más acreditadas y las cajas, embalan la fruta que les parece y la mandan al extranjero a nombre de sus representantes y con el propósito de que darse con el dinero.

Las casas que tienen marcas acreditadas han llevado ante los Tribunales extranjeros a dichos representantes y han tenido que abrir las cajas y una vez descubierto el fraude vender las naranjas al menudeo y con una pérdida considerable. Con estos procedimientos las marcas acreditadas han sufrido un quebranto grande. Con motivo de los pleitos entablados en Rotterdam el Gobierno holandés ha procedido al embargo del vapor "Oberrón", que se hallaba en aquel puerto descargando 4,000 cajas de naranjas, para responder de las costas.

Las casas que comercian con las naranjas robadas por los marxistas son cinco y los representantes de la Sociedad exportadora se llaman Angel Artero y José Bernal. Lo curioso del caso es que el jefe de la cuadrilla es el abogado valenciano Benito Aznar que era representante de la Casa Constra, una de las importadoras de naranja, en la mencionada capital levantina y que por influencia de ella fué nombrado consul del Gobierno rojo en Rotterdam.

La Casa Canstra como las otras cuatro de Rotterdam han importado naranjas de Jaffa y Egipto y aquí viene lo gordo. El año anterior, hasta el 10 de Enero se habían vendido 443,714 cajas de naranjas y este año 256,897.

Por el contrario la importación de dicho fruto de Jaffa y Egipto ha aumentado el 49 por 100 a costa del Levante español y mediante la complicidad de ese Benito Aznar, consul en Rotterdam y dependiente de la Casa Canstra.

Facilitó algunas cifras para demostrar que el negocio es ruinoso. Ocupase de ciertas contingencias surgidas en el asunto y dió cuenta de que uno de los representantes de la Sociedad exportadora había desaparecido llevándose 75,000 libras esterlinas.

Claro está—agregó—que esto no me extraña pues ha procedido como un verdadero marxista. Por cierto que estos se muestran muy indignados contra mí por que les digo la verdad, llamándolos ladrones.

Citó también el caso de un agitador de un pueblo de Cataluña al que hicieron presidente del Comité revolucionario y después de haber mandado asesinar a todas las personas de orden saqué todas las casas y huyó a Francia con el dinero robado.

Estas cosas que los marxistas deberían tener interés en ocultar se saben al fin porque a ellos les dá lo mismo. Saben que la manada creará todos los embustes que le digan y les tiene sin cuidado que se les llame bandidos.

Signen faltando a la verdad de manera tan descarada como siempre.

Radio Madrid dice hoy que la tranquilidad en la línea del Jarama ha sido completa y que la iniciativa de las operaciones siguen llevándola los "leales".

Si hay tranquilidad no puede haber operaciones que requieran la iniciativa. Esa iniciativa suele ser siempre de las fuerzas nacionales que han avanzado desde Valdemoros hacia Valladolid, primero, avance que nos puso en posesión de veinte kilómetros de terreno, después de tomar las posiciones enclavadas entre

el Manzanares y el Jarama, pasando este río por San Martín de la Vega y hacia Arganda, en una profundidad de 16 kilómetros, es decir que esa iniciativa nos ha permitido avanzar 36 kilómetros. Sería necesario tener en cuenta para creer en la iniciativa roja que nos indicasen qué avance han obtenido. Nosotros con servamos nuestras líneas sin haber perdido un solo palmo de terreno; antes al contrario, hemos rectificado nuestras líneas hacia adelante.

Dicen que los "facciosos atacaron hoy al monte Pingarrón que sigue en nuestro poder".

Hace falta ser cínicos para decir esas cosas. El monte Pingarrón continúa en nuestro poder. Ya decía yo anoche que los rojos no habían tenido salero para ocuparlo. Lo que tienen en su poder es el monte Cimarrón, que está fuera de nuestras líneas y dentro de las suyas y que por ello no han tenido necesidad de tomarlo.

De igual manera hablan de sus ataques a Oviedo y los describen de forma maravillosa, hasta el punto de que se ve cómo se han apoderado de la fábrica de armas de la Vega, cómo se han desplegado sobre nuestras líneas y cómo han asaltado los muros, pero la realidad es que se encuentran muy lejos de esa fábrica, donde ni han puesto los pies ni los pondrán jamás.

Esa operación victoriosa, según ellos, tiene una compensación para nosotros por el efecto que ha producido en el mundo de la derrota de Málaga. Todas esas cosas son producto de la imaginación caudillesca de los marxistas, pero que no tienen realidad alguna.

La única verdad es que no han conseguido romper nuestras líneas de Oviedo en cuyos ataques han tenido un enorme número de bajas.

Ante su fracaso se dedican ahora a bombardear Oviedo la tantas veces más tir, cuya población van destruyendo poco a poco, sin conseguir que sus defensas tengan un momento de debilidad que sería tanto como caer en poder de esos salvajes que vendrían en ellos la sangre que han derramado asesinando mujeres y niños. Esto nada más sería suficiente para que los soldados y defensores de Oviedo, no se rindan nunca, a más de que para ello necesitarían de 15 a 20 rios para cada uno.

Pueden seguir atacando y derramando sangre de esa manada borreguil que les sigue. En poder de las tropas de Franco han quedado 3,500 muertos y más de 600 heridos que hemos tenido que recoger del campo asturiano. El número total de bajas supera la cifra de doce mil. ¡Pobres milicianos empujados a la muerte por los criminales de la columna internacional!

Lo curioso del caso es la forma en que han tenido que reunir gente para atacar Oviedo. En Bilbao y Santander llevan a cabo una intensa campaña con carteles y altavoces recomendando el ajustamiento de hombros y prometiéndoles pingües sueldos, que no habrán de cobrar. Les prometían además que después de los cuatro o cinco días que necesitarían para tomar Oviedo, irían al frente de Vizcaya para tomar San Sebastián y Vitoria y después Madrid.

Después del fracaso, esas pobres gentes desengañadas, han vuelto a Bilbao, desmoralizados, con el propósito de no ir más a los frentes.

Mienten como siempre; han mentado durante siete meses diciendo que avanzaban y ya hay mucha gente que no les hace caso y no se dejan engañar.

Así por ejemplo, en Cataluña, en el Ampurdán, han ocurrido graves incidentes, con motivo de la llegada de los milicianos que regresan de los frentes, a los que no volverán jamás.

Esos milicianos han vuelto a sus fagnas del campo y no cogerán el fusil por muchas amenazas que se les dirijan.

El Comité de Figueras intentó por la fuerza, obligar a los milicianos del Ampurdán a volver a los frentes. Estos con testaron que durante cuatro meses han estado combatiendo y ahora deben ir los demás.

Por noticias que se tienen de un huído de Alicante, se sabe que en un barco salieron de dicha ciudad 200 milicianos de la Brigada Internacional, que regresan a Francia, después de haberse batido formando parte de la brigada internacional, donde se les hacia objeto de malos tratos, a más de pasar constantes privaciones.

Ya se van convenciendo, no solo en Alicante sino en otras ciudades.

De Valencia también han salido 300 milicianos extranjeros, después de sostener una violenta discusión con Rosenberg, el consul de Francia en aquella ciudad.

La enorme derrota sufrida por los rojos en la región asturiana

Burgos 26. (Crónica del frente de Oviedo).—Fueron rechazados en Oviedo los últimos cojetazos de la embestida marxista. Durante la noche hubo tranquilidad, oyéndose algún cañoneo en el sector de Grado, San Roque y Escamplero.

La ofensiva se reanudó hoy con menos intensidad que en los días anteriores, pues se limitó a un fuego urrido de cañón, ametralladora y morteros, sin que el enemigo intentase el asalto de nuestras posiciones.

El mando nacionalista, teniendo en cuenta el enorme quebranto sufrido en días anteriores por el enemigo en sus intentos de cortar la carretera de Grado y Trubia ordenó un nutrido fuego de artillería que hizo huir a los rojos de sus posiciones y a media mañana, en Leganés, a ocho kilómetros de la capital, no quedaban ni restos de aquéllos.

El enemigo, viendo que le era imposible tomar la capital, desistió de sus propósitos y se propuso aislarla cortando las carreteras.

Después de una intensa preparación artillera y con fuego de ametralladoras y morteros, se lanzó el enemigo al asalto de las posiciones, pero a los primeros disparos de los nacionales, quedaron tendidos ante nuestras trincheras los atacantes.

Después los asaltos fueron espaciados, pero siempre con resultado negativo.

El combate duró varias horas, pero nuestros bravos soldados, fuertemente guarnecidos en sus trincheras, no cedieron un solo paso, desalentando al enemigo, que ante el espantoso número de bajas hubo de desistir de sus propósitos.

Puede asegurarse que en esta ofensiva de los rojos en Asturias, que ha durado cinco días, han sufrido la mayor derrota de la guerra.

En cambio nuestras tropas, sin ceder

un palmo de terreno y con pocos daños, han obtenido una gran victoria, causando al enemigo varios millares de bajas.

Las radios marxistas, con un cinismo increíble continúan lanzando mentiras, asegurando que Oviedo había caído en su poder. Al día siguiente, decían que habían cortado la carretera de Grado y que estaban en los arrabales de la capital, habiendo ocupado la plaza de toros y el matadero viejo, lugares en los que no han puesto los pies.

En el sector vasco-asturiano decían que habían tomado el Pico del Arbol, en el Monte Naranco y otras posiciones, de las que están a varios kilómetros.

Esas emisoras, en unas cuantas horas, dieron por hecho el plan del mando rojo, que ha fracasado rotundamente en toda la línea.

Las posiciones que ocupábamos continúan todas en nuestro poder y las carreteras están expeditas.

Hasta ahora se llevan recogidos delante de nuestras trincheras, 3,500 muertos y varios millares de heridos, pudiendo calcularse las bajas en total sufridas por los rojos, en los cinco días de ofensiva, en unas doce mil, entre muertos y heridos.

Soamente ayer, ante unas trincheras de Leganes, fueron recogidos 500 cadáveres.

El general Martín Alonso, jefe de las columnas nacionales, no ocultaba la satisfacción que le había producido el bravo comportamiento de los soldados españoles, que habían hecho un alarde de valor y heroísmo, causando gran quebranto al enemigo, del que no podrá reponerse en mucho tiempo.

Afirmó el general que tiene la absoluta seguridad de que la región asturiana quedaría en breve plazo totalmente arrebatada de las garras soviéticas por el Ejército nacional.

marxista. Ahora veo que no estaba equivocado.

Esos españoles después de algún tiempo han pedido beber en buena fuente y saben ya lo que ocurre en España y tienen la seguridad de que en este partido nacional está el verdadero amor a la patria y que todos sus hombres estamos dispuestos a dar la vida por ella si fuera preciso.

Yo me felicito de que esos buenos españoles de la Argentina, hayan brindado con una copa de vino de Jerez por la nueva España.

Hoy ha sido un día de calma después de los repetidos avances que brillantemente han realizado nuestras tropas y que nos han llevado a ocupar magníficas posiciones que servirán de base para muy próximas embestidas.

Esperamos que la res, acorralada, desfogue dando cornadas y cuando ya esté cansada de embestir caeremos sobre ella para destrozarla, cosa que no se hará esperar.

Con motivo de mis pronósticos de que el día 2 de Marzo entraríamos en Madrid se me formulan muchas preguntas y me creo obligado a dar una explicación.

Dije ayer y lo repito hoy que lo que estaba ocurriendo era que los rojos habían tenido un asomo de inteligencia.

Lo ocurrido es semejante a los fauces de esgrima, donde un tirador malo que no tiene confianza en su mano, suele hacer como que se defiende atacando. Pinge atacar para defenderse frente al buen esgrimidor que continúa tranquilo el ataque.

Eso es lo que hace ahora el enemigo, finge atacar para detener la estocada. Nos otros antes de tirarnos a fondo, probamos al contrario, para ver la forma en que acude.

Con todo eso, no han eliminado el peligro de la estocada, que vendrá a su tiempo; solo han conseguido retrasarla.

Yo dije que el golpe final sería el día 2 de Marzo, pero vean los días que se ha retrasado y contando otros tantos mi predicción se confirmará para el 12 o el 14 de dicho mes.

En el frente Sur no ha habido novedad. Solo bombardeos y escaramuzas en el frente de Granada.

En Villa del Río hostilizó la artillería. En Peñarroya se presentaron tres paisanos y de Hinciosa y Los Blázquez han llegado otros que huyen del campo rojo.

Terminó su charla el general leyendo la acostumbrada lista de donativos.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL, SIN SENALAR ZONAS DE REFUGIO. ¿NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE LES VISITAN?

La cuestión del desarme

Mientras que la caballerosa España está clavada en la cruz y sus hijos luchan valientemente para aniquilar a la horda comunista-masónica-judáica que quiere su ruina, la flor de la diplomacia internacional ha repuesto en el tapete la vieja opereta del desarme.

A la hora presente, esos señores han pensado ir a calentarse en los salones de la opera-cómica de Ginebra que se llama "Société des malentendus" (1). ¡Perdón! Quería decir la "Société de las Noticias", es profecto de que van a trabajar por el "bien de la humanidad", pero en realidad van a pasar el resto del invierno en suntuosos hoteles y a pasearse a la orilla del lago Léman.

¡El subterfugio no está mal!

Lai iniciativa del desarme es excelente, pero la idea no es nueva. Se habló del desarme tan pronto como acabó la "gran tormenta" del 1914-1918 y de vez en cuando alguno se acuerda de él.

¡Muy bien, señores diplomáticos! Pero ¿cuál será la nación que dará el ejemplo y desarmará la primera? ¡Ninguna!

Hablan del desarme, pero todas las naciones lucen lo contrario; han doblado sus armamentos y triplicado sus presupuestos. Rusia, que antes gastaba catorce mil millones de rublos en armamentos, a la hora presente gasta veinte y seis mil millones; Francia, catorce mil millones de francos; e Inglaterra ha pedido al Parlamento autorización para aumentar los gastos de armamento en trescientos mil libras esterlinas por año.

¡Una verdadera locura!

La cuestión del desarme vuelve a plantearse en el momento en que Rusia intenta introducir el comunismo en España; vuelve ahora en que la pandilla comunista-masónica-judáica está jugando un papel nefasto en España; vuelve en el momento en que el mal es irreparable, pues esos bárbaros han dejado las huellas de sus fechorías por todas partes.

¡Eso es sorprendente!

En muchas ocasiones se ha querido abordar la cuestión del desarme, pero esos señores a que antes me he referido, no han hablado nunca. Mientras que Italia estaba guerreando con Abisinia ninguno de ellos se atrevió a abrir la boca.

¿Por qué? ¿Eran amigos de los miembros del consorcio que explota el canal de Suez o accionistas de la Compañía?

Hay que suponerlo, pues durante el inabarcable tráfico de los barcos italianos por el canal, es cierto que nadie habló del desarme.

Los "champions" de la diplomacia internacional que tenían el deber de levantar la voz no intervinieron. No intervinieron porque tenían interés en no comparecer. Estaban haciéndose los dormidos y ahora que ven que los asuntos de España van mal para ellos vuelven a cantar el viejo estribillo del desarme.

Sean esos señores que en tanto haya fabricantes de armas y de municiones, el sueño del desarme no se realizará nunca. Mientras que subsista la enfermedad de gastar dinero en armamentos, los pueblos se mirarán con recelo, en tanto las cancelerías internacionales no quieran comprender que los armamentos son sinónimos de locura, subsistirá la cuestión del desarme.

¿Quién se encargará de resolver ese problema?

FRANCISCO FRANCHI

(1) Sociedad de los equivocados.

El soplo divino

Cuanto más se ahonda en las causas de malestar a que llegó nuestro país en los últimos tiempos, más se advierte que la descristianización del pueblo preparó la hecatombe.

El materialismo de la vida, sintetizado en los afanes y en los procedimientos criminales, impíos y antipatriotas de los marxistas, preparó la hoguera en que se habían de consumir las últimas reservas de la espiritualidad española.

Mas el divino soplo de la misericordia de Dios avivó el rescoldo de fe y de españolismo que todavía se guardaba en lo más profundo de las almas selectas.

Y con el resurgir esplendoroso y ardiente de la piedad brotó sincero el patriotismo de los buenos españoles.

Ha vuelto, pues, a revivir en España la fe y a su sombra se van escribiendo en la nueva Historia de España (las páginas más brillantes de la virtud y del heroísmo, que orlaron siempre las sienes de los héroes cristianos de nuestras gloriosas gestas inmortales.

Mas para que este risueño amanecer, promotor de la España nueva siga brillando con esplendentes fulgores inextinguibles, habrá que ir en cada día reavivando la llama viva de donde brota y surge el vigor del pueblo, para que a la vez que caldea los ardientes corazones para las conquistas victoriosas, alumbré los caminos que conducen a su engrandecimiento y a su glorificación.

Todos y cada uno formamos la patria y cada cual en su grandeza o en su pequeñez lleva en su valor la porción necesaria para ese engrandecimiento y esa glorificación.

¡Que ningún español, si quiere honrar el nombre excelso y la estimación de su patria, deje apagar en su corazón, ni extinguir en su espíritu la brasa viva de su fe, de su espiritualidad y de su patriotismo!

Que la vida profundamente cristiana informe todos sus actos, todos sus afanes y todos sus anhelos.

Sólo así en la sinceridad de una vida profunda y sinceramente cristiana, alentada por el soplo divino, consreirá la paz y el bienestar del pueblo español y la patria será salva.

E. TORKAL

LA SEMANA SANTA CORDOBESA

EL SANTISIMO CRISTO DE LA MISERICORDIA

Entre un grupo de católicos cordobeses amantes de las viejas tradiciones, ha surgido la idea de sacar procesionalmente la próxima Semana Santa, al milagroso Cristo de la Misericordia, de la iglesia de la Magdalena, que tanta devoción alcanzó en aquel barrio hace medio siglo. Poniendo en práctica esta idea cumplen también con un voto de gracias hecho a dicha imagen por la salvación de la ciudad y reanudan una costumbre que nunca se había de haber perdido, contribuyendo así a que vaya en aumento el esplendor y la fama de la Semana Santa cordobesa.

El Cristo de la Misericordia es una yajosísima talla, muestra del arte de nuestros antiguos imagineros y aunque nada se sabe de cierto por ahora, puede afirmarse que es debido al genio de uno de los más famosos tallistas de aquella época.

Con la publicación de estas líneas los organizadores de esta Cofradía invitan a todas las personas cristianas y principalmente a los feligreses de la parroquia de San Pedro, para que les presten su ayuda enviando su adhesión como Hermanos a casa de don Ricardo Osuna Cruz, Rodríguez Marín, número 1 principal.

CORREOS

Próxima y extensa convocatoria. No se exige título. Edad de 16 a 30 años. Presentación bajo la dirección de don José Antonio Díaz Pinós, funcionario técnico del Cuerpo.

ACADEMIA HISPANA
GRAN CAPITAN, 15. CORDOBA

INFORMACION POR RADIO

Crónica del frente de Madrid

SE RECOGIO EL CADAVER DE UN GENERAL ROJO QUE SE SUPONE SEALISTER, JEFE DE UNA BRIGADA INTERNACIONAL

Salamanca, 26. En el Gabinete de Prensa del cuartel general del generalísimo, facilitaron anoche el siguiente comunicado de su corresponsal en el frente de Madrid el "Tebib Arrumi".

Los del Jarama han vivido hoy un día de absoluta tranquilidad. Los rojos se han convencido ya del fracaso completo de su empeño en achucharnos más allá del río.

Deben saber también que cuando nosotros tomamos una posición estratégica, no lo hacemos por capricho, sino aconsejados por las circunstancias y el desarrollo de un plan bien meditado.

Donde llegamos nos quedamos si así nos conviene y nunca los rojos podrán señalar un solo caso contrario a esta afirmación; jamás hemos tenido que volver atrás, desandando el camino o abandonando lo que se había ocupado.

Los batallones de soldados gallegos que han sido los que rechazaron bravamente al enemigo en su intento de apoderarse del cerro Pingarrón, tuvieron que recoger sobre el terreno los centenares de muertos y material que los rojos abandonaron durante los combates.

Entre los muertos figura un rojo con uniforme de general de inconfundible fisonomía extranjera, suponiéndose no sin fundamento que se trata de general Lister que mandaba la columna internacional que lleva su nombre y cuya presencia se había acusado en este sector. Con esto no hemos quitado de encima un espantajo que gozaba de gran prestigio entre los rojos.

La calma observada en el sector del Jarama se ha extendido en casi todos los frentes a excepción del subsector de la carretera de Extremadura, donde los rojos atacaron y salieron de sus trincheras en busca de las nuestras, dándonos con ello ocasión de castigarlos a fondo, pues dejaron sobre el campo 160 muertos, en aquel trocito de terreno. Continúan pasándose a nuestras líneas numerosos marxistas y milicianos cuyo número aumenta día en día.

Ante los fracasados intentos contra nuestras líneas es de esperar que muy pronto se pasen batallones enteros, cosa que tardará muy poco en comprobarse.

FRACASAN LOS PLANES DEL MANDO ROJO EN EL NORTE

Vitoria, 26. Después de los últimos combates en que tan duramente castigado fué el enemigo reina calma en el frente de Vizcaya, habiéndose registrado únicamente ligeras cañoneras sin consecuencias.

Constantemente se presentan paisanos y milicianos en nuestras líneas.

Han declarado que los batallones vascos fueron enviados a Asturias para levantar la moral de los mineros, que a su vez se habían comprometido después de conquistar Oviedo a acudir en defensa de Bilbao y rescatar Vitoria y San Sebastián.

LA ARMONIA EXISTENTE ENTRE LOS PARTIDOS DEL FRENTE POPULAR

Oviedo, 26. En varios pueblos de esta provincia que aún están en poder de los marxistas, se han celebrado mítines organizados por los distintos partidos del Frente Popular.

Los oradores atacaron violentamente a los socialistas.

Todos convinieron en que la victoria la tenían en sus manos, pero que para obtenerla era indispensable "echar el resto".

Uno de los oradores dijo que después de ganar la guerra exigirían que se cumpliera todo lo que se les había prometido.

Censuró los robos y los saqueos afirmando que las incautaciones corresponden a las autoridades, pero nunca a los organismos sindicales.

Atacó duramente a los dirigentes marxistas que viven en constante orgía, desobediendo las órdenes del mando.

Se dejó de que en el pueblo de Peberga, donde cada vecino tiene señalada una

ración diaria de 250 gramos de pan, se amotinaron las mujeres contra los Comités de guerra.

¿QUIEN INCENDIO LA EMBAJADA RUSA?

Paris, 26. Noticias de Madrid dan cuenta de que con motivo del incendio del edificio de la Embajada soviética, se han agudizado las luchas entre marxistas y anarquistas.

Estos acusan a los anarquistas de ser los autores del incendio según resulta de las investigaciones practicadas.

Los anarquistas rechazan la acusación sosteniendo que el incendio fué obra de los marxistas, para desatar contra ellos las iras de los Gobiernos de Moscú y Valencia.

Los periódicos "CNT" y "Mundo Obrero", sostienen que en esta ocasión los marxistas han repetido el hecho del avión de la Embajada francesa que fué derribado por un avión rojo en Guadalupe, para apoderarse de unos documentos culpando al Ejército del general Franco de tan criminal hazaña.

INDEMNIZACION AL GOBIERNO BELGA

Valencia, 26. Se sabe que el Gobierno de Largo Caballero ha pagado al de Bélgica un millón de francos, como indemnización por el asesinato del secretario de la Embajada belga en Madrid.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE GUERRA ROJO

Valencia, 26. Hoy llegó procedente de Casablanca, el nuevo subsecretario de Guerra Carlos de Baraibar, el cual celebra

bró una larga conferencia con Largo Caballero.

EL TRASLADO DEL GOBIERNO DE VALENCIA A BARCELONA

Lisboa, 26. El Gobierno rojo de Valencia, ha decidido trasladarse a Barcelona, en cuya capital la noticia ha producido general desagrado.

EL RAS DESTA HA SIDO FUSILADO EN ADDIS ABEBA

Roma, 26. A raíz del atentado de que fué víctima el virrey de Etiopía, mariscal Graziani, fué hecho prisionero en la región de los lagos de Abisinia Occidental el Ras Desta, quien según parece había reunido a un grupo numeroso de rebeldes para proseguir la guerra contra Italia.

El ras Desta fué fusilado inmediatamente.

El ras rebelde se proponía ir a Londres para asistir a las fiestas de la coronación de Jorge VI.

En la operación que se llevó a cabo para capturar al ras Desta se cogió a los rebeldes cuatro cañones, treinta ametralladoras y más de cincuenta mil fusiles.

LOS ANARCOSINDICALISTAS SE OPONEN A LOS PLANES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Valencia, 26. El jefe del Gobierno Largo Caballero, ha llamado la atención al ministro de Agricultura para que estudie a fondo el problema del abastecimiento de Valencia.

El ministro anunció que tiene estudiadas varias soluciones, a las que se oponen los elementos anarcosindicalistas.

En las filas rojas hay infinidad de milicianos que desean pasarse a nuestro campo

Salamanca, 26. Otro día de calma completa, de absoluto descanso en el frente de Madrid, aparte de los tiroteos de costumbre y fuego de cañón en algunos sectores.

Nuestros observadores han visto cómo por la única carretera de primer orden que queda a Madrid, que es la de Zaragoza, había gran movimiento de cañones, pareciendo ello indicar que tratan de evacuar una parte de la población de la capital de España.

Continúan pasándose a nuestras filas bastantes milicianos. Los sesenta que lo hicieron ayer, en masa, se muestran con lentísimos de haber tomado tal determinación en vista de la cordial acogida que se les ha dispensado.

Varios prisioneros han querido demostrar su gratitud diciendo a sus camaradas cómo los acogen los nacionales e invitándolos a seguir su ejemplo.

También hicieron un canto a la bandera roja y guayá y elogiaban al generalísimo Franco.

Aseguraron que en las filas marxistas hay infinidad de milicianos dispuestos a jurarse la vida para pasarse a nuestras filas.

Solo les detiene el temor de que les quitemos la vida, como aseguran en sus propagandas las radios marxistas.

Añadían que si ellos tuvieran medios de hacerles saber cómo se les trata aban donarían inmediatamente el campo rojo y se vendrían al nuestro. El Tebib Arrumi

ACTO FUNEBRE

En la parroquia de San Nicolás de la Villa se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio del alma de don Miguel Angel de Torres e Iribarren, marqués de Villarreal de Purullena, asistiendo de numeroso duelo.

Presidieron el duelo el director espiritual del finado R. P. Espinosa, S. J., el general gobernador militar de la plaza don Ciriaco Cascajo Ruiz, el presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Godina, el de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, el decano de la beneficencia provincial don Emilio Luque Morata y los hijos del finado don Miguel y don José de Torres Delgado.

Seguidamente se procedió al traslado del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la distinguida familia doliente.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba el presidente de la Cruz Roja Española señor conde de Vallellano, que ayer estuvo visitando el Hospital de dicha institución.

También se halla en nuestra capital el capitán don José Carvajal Arrieta, ayudante del general Moscardó, durante el asedio del Alcázar de Toledo.

Enviamos nuestro efusivo saludo a este héroe de aquella epopeya gloriosa para la historia de España.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Córdoba

Relación de los Colegiados que han hecho aportaciones en especie y metálico con destino a socorrer a los malagueños:

- Don Timoteo Gimena, 2700 kilos de tocino y 1 de chorizo.
- Don Francisco Martínez Sanz, 2 cajas de sardinas.
- Don Fermín Cremadas Gómez, 16 litros de aceite.
- Don Manuel Lamas Pérez, 4 libras de chocolate.
- Don Antonio Castro Medina, 2 barricas de sardinas con 800 piezas.
- Don Gregorio Pacha Risco, 10 kilos de ajubias y 10 de lentejas.
- Don Enrique Caraballo Montesinos, 1 kilo de azúcar, 1 de fideos, 1 de garbanzos y 2 de lentejas.
- Don Emilio Morales Casañas, 1 caja de higos.
- Don Pedro Mejías Román, 25 kilos de alubias.
- Don Juan Andrés Ayllón, 1 lata de tomates de 1 kilo.
- Don Francisco Luna García, 10 latas de tomates de medio kilo.
- Don Salvador Aljaro Muñoz, 5 kilos de morcilla.
- Don Carlos Doval Galán, de Villaharta, 12 latas de tomates de medio kilo.
- Don Rafael Castro Duarte, 5 kilos de garbanzos.
- Don Juan Giménez Redondo, 5 kilos de garbanzos y 5 kilos de habichuelas Castilla.
- Don Angel Blanco Carpio, 10 latas de tomates de medio kilo y 10 de pimientos de medio kilo.
- Don Antonio del Pozo, 15 pesetas; don Miguel Palop, 5; don Zoilo González Cabello, 15; don Francisco Granadino Vico, 7; don Manuel Bustos Rodríguez, 5; don Bartolomé Vázquez Sánchez, 15; don Rafael Almazán Haro, 10; don Francisco Rosas Romero, 5; don Nicolás Ciria Cabello, 10; don Rafael González Cabello, 10; don Juan Castro Medina, 5; don Aurelio Fonseca Redondo, 5; don Francisco Torres Ruiz, 5; don Joaquín de Luque Montes, 10; don Felipe Toledo Gutiérrez, 10; don Ramón Medina Ortega, 5; don José Granadino Vico, 5; don Miguel González Escrivano, 10; don Juan Muñoz Gaitán, 10.

Total, 162 pesetas

AYUNTAMIENTO

El alcalde don José Castany Jiménez recibió ayer las siguientes visitas:

- Don Antonio del Pozo, don Rafael Díaz, don Manuel Rodríguez Manso, don Fernando Oviado, don David Rico, don Antonio Calzado, señor presidente del Cabildo Catedral, don Inocente Añón, don José Casanova y doña Rosario García.

Visitas

Concentración é incorporación a filas

El "Boletín Oficial del Estado" que se publica en Burgos, inserta en el número del día 23 lo siguiente:

Para cumplimiento de lo dispuesto por Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas edl reemplazo del año actual, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente, se resuelve lo siguiente:

Se concentrarán en las respectivas Casas, del 26 del actual al 2 del próximo mes de Marzo, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937, nacidos en el primer trimestre del año correspondiente

Se comprenderá en esta concentración y dentro de análogos periodos de nacimiento los procedentes de reemplazos anteriores agregados a este y los reclutas separados de filas que han servido como voluntarios.

ALEMAN

Se advierte a los señores que han solicitado asistir a las clases de alemán en la Academia Hispana, que cubierta la matrícula de los dos primeros cursillos, que están funcionando, el día 1 de Marzo dará comienzo un nuevo cursillo para el que hay tres vacantes.

Como los anteriores, estará a cargo de Herr Ernst Klocmann, de nacionalidad alemana, siendo su duración de cuatro meses.

Clases individuales, en grupos hasta de seis alumnos y por correspondencia.

ACADEMIA HISPANA
GRAN CAPITAN, 15. CORDOBA

GACETILLAS

La corrida benéfica de Auxilio de Invierno La corrida de toros a beneficio de Auxilio de Invierno que estaba anunciada para mañana, ha sido aplazada para el domingo 7 de Marzo.

Multas

El delegado de Orden Público de Montemayor ha impuesto una multa de cien pesetas a Juan R. Carmona y otro de veinticinco a Angel Luque Cabello.

Dichas sanciones les fueron impuestas por vender carne de gallina a doble precio del acostumbrado en aquella localidad.

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo
Reanuda su consulta. Claudio Marcelo, 14. Teléfono 1343

Nombramiento

Ha sido nombrado fiscal municipal suplente del juzgado de la Izquierda de esta capital don Manuel Enriquez Romá.

Defunción

Ha rendido la jornada de la vida en esta capital el acreditado comerciante don Rafael Zamorano Cantarero, que era muy apreciado de sus numerosos amigos. Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, hijos y demás familia.

Una charla del general Moja
Esta noche a las diez radiará una charla por la emisora nacional el general Moja, que tratará del nuevo Estado.

GRAN LIQUIDACION

Mantas de cama, colchas, abrigos, pellizas, cazadoras, mantones de Manila, retasería y otros muchos artículos exactamente a la mitad de su valor.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PASERIAS INGLESAS

GRAN TEATRO

HOY SABADO

¡Extraordinario acontecimiento!

Estreno en Córdoba

DE LA PRODUCCION DE GRAN ESPECTACULO MARCA "RADIO"

SOMBRERO DE COPA

INTERPRETADA POR LOS MAGNATES DEL RITMO

GINGER ROGERS y FRED ASTAIRE

¡SOBERBIOS ESCENARIOS!

¡GRANDIOSA REALIZACION!

Y UNA TRIGRA DELICIOSA Y APASIONANTE, CON LA NUEVA Y VIBRANTE DANZA

EL PICCOLINO

Mañana domingo

A LAS 6'45 Y 10'30

SOMBRERO DE COPA

SE EXPENDEN LOCALIDADES

Cosas de Francia

Moscardó, guión de los franceses

En Paris se hace una activa propaganda patriótica en torno a la figura española del general Moscardó. "L'Echo" de Paris ha convocado a la opinión pública a realizar el homenaje iniciado por el ilustré general francés Castelnau. Este homenaje ha de celebrarse en la "gran villa" de San Sebastián, en la cuna del héroe de los héroes.

¿Qué significa esta hermosa campaña en torno de Moscardó? Claramente la adhesión íntima, profunda, del pueblo francés a este pueblo español, único en la tierra, que ha sabido erguirse frente a la desolación comunista que amenaza en todos los lugares de la tierra. Significa la sencilla y sana espiritualidad francesa en su amor a la Patria, en el sentido de que cada pueblo es una Patria, y en cada Patria debe sentirse únicamente ese amor infinito.

Una espada de honor del pueblo francés para el general Moscardó. Un aliento de solidaridad moral del pueblo francés, del pueblo auténticamente francés al pueblo noble y auténtico de España. Francia hará llegar a San Sebastián en una fecha próxima toda una peregrinación de franceses que entregarán el trofeo de honor al invicto defensor del Alcázar de Toledo.

Se anuncia este acontecimiento para el mes de Marzo. Será toda una gran fiesta en honor de la dignidad y de la bravura militar.

Los valores de este gran movimiento de fe nacional, de amistad franco-española, a pesar de Blum y de sus manejos, son el general Castelnau, símbolo del valor cívico; Henri Bordeaux de la Academia francesa, Henri Simond, director de "L'Echo" y el secretario general de ese diario, parisino M. André.

1937, año de luto

Los franceses ya se dan cuenta de que viven bajo la amenaza insolente y desdichada de una horrible convulsión. El rosario interminable de huelgas, los atentados personales, la situación económica del Estado, el cinismo y la hipocresía de los hombres de la masonería que gobiernan en Francia, en fin, los sucesos y episodios que a diario y ante los ojos del buen pueblo francés desarrollan sus "enemigos pagados", los gobernantes del Frente Popular, todo contribuye a que la indiferencia y la despreocupación se tornan en un fuerte apasionamiento por defender el sentimiento patrio y la seguridad de la honra, de la vida y de la hacienda francesa, trilogía en la que se funda la tradición de la verdadera Francia.

Los franceses se dan cuenta de que existe el gran peligro de una profunda y abisma dispersión de la sociedad. Empezian a saber interpretar cuanto sucede en España. Por ello, en ese París inmenso, centro de gravedad de todas las locuras y de todas las bellezas, cuna de una libertad y hospitalidad robada y estafada por videntes de toda laya, se reaccionan.

Se han reunido un millón de franceses para sufragar los gastos de una activa por pagada contra el Frente Popular. Listas y listas de donativos se cubren de nombres honrados de todas las clases, que a toda costa quieren impedir que el Frente Popular francés consuma su alta traición de desnaturalizar la nación.

Dice un gran diario parisino: "El 1937

habían vendido el nombre y el alma de España.

Hágase la luz... Los bárbaros de Rusia deben ser denunciados. Todo el mundo sabe que Franco, el ilustre caudillo nuestro, fué siempre enemigo de simples sublevaciones; tiene una historia y una ejecutoria moral. Fué España quien le demandó, España que no consentiría el retorno de la anarquía y de la ruina engendrada por videntes y extranjerizados. Lo saben en Francia, Sépaño Blum.

JUAN RUIZ

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesión
Don José Moreno Urbano se ha posesionado de una escuela de Nueva Carteya.

Fallecimiento
Ha dejado de existir la maestra de Nueva Carteya doña Dolores Zurera Prieto.

Nombramiento
Tan sido nombrados interinamente don Antonio Barea Molina, de la escuela número 13 de Córdoba y doña Francisca Carruel Torres de la de Encinas Reales.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Leandro, obispo, confesor y doctor y San Baldobero, confesor.—Mañana: San Román, abad y fundador y San Nacario y compañeros mártires.

Jubilée cívico

Hoy, en la parroquia de San Pedro, costeado por doña Mercedes Roca Sicilia en sufragio de su difunta madre y hermano.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, número 2.
(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

A TODOS LOS MAESTROS DE CORDOBA Y AL PUEBLO EN GENERAL

Por la presente se convoca a todos los maestros de Córdoba y a los cordobeses en general, a una conferencia que desarrollará el delegado nacional del S. E. M. llegado a esta ciudad por invitación expresa del S. E. M., para celebrar dicho acto.

El tema versará sobre "Lo que es el Nacional-Sindicalismo y deber que en él incumbe al maestro".

La conferencia tendrá lugar hoy a las 18 horas y treinta minutos, en el salón de actos del Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital.

Teniendo en cuenta la importancia del tema, la invitación se extiende a todos los maestros, estén o no afiliados al S. E. M., por lo que no dudamos que el acto se verá extraordinariamente concurrido.

Por la Patria, el pan y la Justicia.

¡Arriba España!

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, número 2.
(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL SEÑOR

Don Rafael Zamorano Cantarero

DEL COMERCIO

Ha fallecido a los 50 años de edad, el día 26 de Febrero de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefina González Laguna; sus hijos Rafael, José, Angel, Manuel y Enrique, hermanas, hermanos políticos y demás familia, tienen el sentimiento de comunicar esta desgracia a sus amigos y les invitan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará hoy, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY SABADO. A las 6'45 tarde y 10'30 noche. ¡Acontecimiento cinematográfico! ESTRENO EN CORDOBA de la producción de gran espectáculo marca "Radio", titulada SOMBRERO DE COPA, por los magnates del ritmo GINGER ROGERS y FRED ASTAIRE. ¡Soberbios escenarios! ¡Grandiosa realización! Con la nueva y vibrante danza EL PICCOLINO. Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Palcos, 0'30.—Mañana domingo, a las 4, popular. Estreno de EL VAQUERO MILLONARIO, por GEORGE O'BRIEN. A las 6'45 y 10'30, SOMBRERO DE COPA. Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado, a las 7 y 10'30 noche.—Primer: BETTY TRANSFORMISTA, dibujo.—Segundo: UNA SEMANA DE FELICIDAD, producción Nacional.—Tercero: Estreno de la película OVIEDO LA MARTIR. Otra visión de la guerra filmada en los frentes de Asturias.—Butaca, 2'00, Grada, 0'30.—Mañana, a las 4 tarde, la película americana EL POTRO INDOMABLE, por Ken Maynard.

CINE ALKAZAR Empresa E. López del Toro
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2892

Sección para hoy a las 6'45.—Única sección con la proyección del estreno LA HIJA DE NADIE, por Ann Harding y John Boles.—Drama sensacional de reciente éxito en Sevilla.—Butaca, 0'60.—Años, 0'30.

CINE GONGORA EMPRESA RAMON
Teléfono, 2155

Hoy sábado, a las 7 y 10'30.—Primer: HACIENDO EL OSO.—Segundo: Últimos presenta a Anna Bella, Fernand Gravey y Jean Gavin, en VARIETE.—Butaca de patio, 2'00, Entrésuelo, 1'00.—Mañana, a las 3'30, infantil, UNA FIESTA EN HOLLYWOOD, en español, por Stand Laurel y Oliver Hardy.